

Директора школы

Южакова Клавдия Григорьевна

первый директор школы № 2.

15.12.1949 г. – сентябрь 1950 г.



Клавдия Григорьевна Южакова, учитель русского языка и литературы, была переведена из школы № 7, в которой она работала с 1938 года, и назначена директором новой школы. Именно она с завучем Мaziной Клавдией Григорьевной и завхозом Хаминовой Таисией Ивановной готовила только что построенную школу № 2 к открытию.

Добросовестный, честный, справедливый человек, Клавдия Григорьевна со всей ответственностью подошла к созданию коллектива и организации работы в новой школе. Трудностей было немало: классы переводились из других школ вместе с педагогами, поэтому необходимо было сформировать единое целое и заложить первые традиции школы.



НОСЕНКО Елизавета Константиновна

1950 – 1953 гг.



Елизавета Константиновна Носенко, учитель английского языка, возглавила школу осенью 1950 года.

В этот период школа активно развивается: были созданы учительская партийная организация, ученическая комсомольская организация. Пионерской дружине школы присвоено имя пионера-героя Павлика Морозова.

Создается школьный приусадебный участок под руководством учителя биологии Клавдии Казимировны Еловских.

Янова Ася Александровна

1953 – 1955 гг.



Ася Александровна Янова (Клемперт, Иньшина) родилась 25 мая 1924 года в Днепропетровске. Детство и юность она провела в родном городе, окончила среднюю школу с золотой медалью.

В 1949 году Ася Александровна вышла замуж за фронтовика Янова, которого знала еще по Днепропетровску. Мужа после окончания Днепропетровского металлургического института отправили по распределению на Урал, так Ася Александровна оказалась в Первоуральске.

Молодая учительница начала преподавать историю в женской школе № 10, где и выпустила в 1952 году своих первых учениц. В 1953–1955 годах Ася Александровна была назначена директором школы № 2, а затем трудилась учителем истории в школах № 10, № 32, в училище № 69, строительном техникуме, филиале УПИ, лектором в горкоме КПСС.

Через 25 лет педагогического труда ушла из школы на пенсию по выслуге лет, закончив педагогическую деятельность в школе № 6.

Ее уроки не забыты выпускниками. Ася Александровна отличалась глубоким знанием своего предмета, эрудированностью, унаследованной от своих преподавателей, среди которых был академик Тарле. Профессионализм, опыт и ответственность Яновой А.А. были отмечены многочисленными наградами – 8 медалями, грамотами, благодарностями. Дважды ее имя было занесено на Доску Почета.

И в преклонном возрасте Ася Александровна оставалась главой семьи. Занималась плаванием и волейболом. Ася Александровна выросла на Днепре и в молодости часто его переплывала. Поэтому в зрелом возрасте в плавательном бассейне проплывала до полутора километров.

Дом Аси Александровны всегда был ульем, где, не умолкая звонил телефон, было полно учеников и друзей, которые шли за советом и помощью. Она всегда была оптимистом, поддерживающим окружающих молодостью духа и неиссякаемой энергией.

Гашкаренко Ольга Григорьевна

1955-1965 гг.



Ольга Григорьевна Гашкаренко родилась в Пермской области. В 20 лет она поехала на Мотовилинский завод, где она одновременно работала и два года училась на рабфаке, после окончания которого настойчивой девушке удалось поступить на химический факультет Пермского педагогического института. Ольга вышла замуж и родила сына.

В Первоуральске Ольга Григорьевна работала сначала учителем химии в школе №15 на Динасе и одновременно в ПТУ №10. Затем ее назначили директором школы № 2. Это был знающий, опытный и грамотный руководитель.

Она обладала жестким характером, за что ее неоднократно вызывали в горком партии. Но ей неизменно удавалось доказать свою правоту. При ней школа «гремела»: занимала призовые места в олимпиадах, городских конкурсах и смотрах, в спорте.



В школе Ольгу Григорьевну звали «баба Оля», ее боялись, ей подчинялись самые отпетые хулиганы. Директор требовала неукоснительного соблюдения правил поведения, отчитывала курильщиков, боролась за строгую школьную форму. Впоследствии Ольгу Григорьевну назначили директором школы № 15.

На заслуженный отдых она ушла в возрасте 55 лет.



Захаров Федор Алексеевич



1965 – 1966 гг.

Федор Алексеевич Захаров окончил военную Академию им. Фрунзе. Историк по образованию, работал заведующим отделом в горкоме партии. Будучи на посту директора, добился, чтобы школа № 2, на тот момент восьмилетка, снова стала десятилеткой (произошло это событие уже после ухода Федора Алексеевича), это стало большим достижением в истории школы.



Лескина Ольга Максимовна

1966 – 1968 гг.



Ольга Максимовна Лескина (Хорькова) родилась 23 февраля 1919 года в семье рабочего в селе Ирбито-Вершины Сухоложского (Курьинского) района Свердловской (Уральской) области.

Среднее образование Ольга Максимовна получила в Ирбите – в 1936 году окончила Ирбитский сельскохозяйственный рабфак.

В 1936 году поступила в Свердловский Учительский институт на факультет русского языка и литературы, где проучилась до 1938 года. В 1938 году была направлена в город Нижний Тагил преподавателем русского языка и литературы в НСШ №6 Уралвагонзавода. По семейным обстоятельствам в 1939 году была переведена в город

Ирбит преподавателем русского языка 5–7 классов в среднюю школу №10. Одновременно поступила учиться заочно на 3 курс литературного факультета в Свердловский педагогический институт, который окончила в январе - феврале 1942 года.

В 1943 году была назначена завучем средней школы №10. Тогда же, в 1943 году, была избрана председателем горкома союза НСШ. Муж Ольги Максимовны погиб на фронте.

В январе 1945 года стала членом ВКПб, секретарем парторганизации горОНО города Ирбита. В декабре 1947 года была избрана депутатом Городского совета. В октябре 1947 года Ольгу Максимовну переводят на работу в горОНО инспектором, и параллельно она работает учителем русского языка и литературы в средней женской школе №10. В этом же году умирает ее сын.

С января 1950 года Ольга Максимовна работает в средней женской школе №12.

В 1953 году была назначена заведующей Ирбитским горОНО. В 1954 году стала директором средней школы №10 города Ирбита. В 1958 году – заведующей Ирбитским горОНО, в 1960 году избирается секретарем Ирбитского ГК КПСС.

В 1962 году переезжает в город Сухой Лог, где работает директором одиннадцатилетней школы № 2. В 1966 году вновь смена места жительства: Ольга Максимовна – директор средней школы №2 города Первоуральска.

В период руководства школой Ольгой Максимовной Лескиной происходит увеличение количества классов и учащихся, поэтому школе пришлось начать работу в нескольких зданиях, особой трудностью этого периода являлось составление расписания занятий, координация действий всех служб.

В 1968 году Лескина О.М. переходит на работу завучем в школу - интернат города Первоуральска.

Награждена медалями: «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941–



1945»; «За трудовое отличие» (1949).

Мартынчук Петр Иванович



1968 – 1974 гг.

Петр Иванович Мартынчук родился 21 декабря 1930 года на Украине.

С 1951 по 1955 год учился в Свердловском государственном педагогическом институте на историко-филологический факультете, историческом отделении.

По окончании института работал учителем истории Зайковской средней школы Ирбитского района Свердловской области. Будучи членом партии, был инициативен, показал себя хорошим организатором и общественным деятелем, за что в 1958 году был избран I секретарем Зайковского РК

ВЛКСМ, а затем, с 1961 по 1962 год, был назначен заведующим отделом пропаганды Зайковского и Ирбитского РК КПСС.

В 1963 году Петр Иванович переезжает в Первоуральск, где работает завучем средней школы №12. С 1963 по 1968 год вновь избран инструктором ГК КПСС.

С 1968 по 1974 год работал директором средней школы № 2 города Первоуральска.

В 1974–1986 годах Петр Иванович работает председателем Первоуральского ГК профсоюза работников просвещения и высшей школы. В 1986 – 1991 годах – директором школы № 5 г.Первоуральска. С 1991 г. – на пенсии.

Многократно избирался депутатом Первоуральского городского Совета народных депутатов, членом Свердловского обкома профсоюза работников просвещения и высшей школы, членом Свердловского Совета профсоюзов.

Петр Иванович Мартынчук имеет награды и знаки отличия:

медали: «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина», «Ветеран труда», «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»;

знаки: «Отличник народного просвещения», «50 лет Всесоюзной пионерской организации им. В.И. Ленина», «Победитель социалистического соревнования 1978 г.»;

почетные грамоты: горОНО и ГК профсоюза, городского Совета народных депутатов, ГК КПСС, обкома ВЛКСМ, облОНО, обкома профсоюза, областного Совета профсоюзов, Министерства просвещения РСФСР, ЦК профсоюзов работников просвещения, ВЦСПС;

звания: «Ветеран труда», «Ветеран ВОВ», «Ветеран комсомола».



Либова Юлия Михайловна



1974 – 1975 гг.

Учительствовать Юлия Михайловна Либова (Логонова) начала на Украине. В августе 1954 года ее назначили учителем русского языка и литературы в Горностаевскую среднюю школу Приморского района Крымской области.

Через 4 года Юлия Михайловна переезжает на Урал и поступает работать в школу №63 на ст. Кузино, недалеко от Первоуральска. В 1960 году её переводят на должность завуча восьмилетней школы № 35 ст. Кузино.

В 1962 году Юлия Михайловна вышла замуж, и с 1964 года, в связи в переводом супруга в г. Первоуральск, она стала работать учителем русского языка в школе № 32.

30 августа 1966 года Юлию Михайловну переводят в школу № 2 преподавателем русского языка и литературы. В 1970 году ее назначают завучем школы № 2.

В ноябре 1970 года награждена медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина».

11 ноября 1974 года Юлия Михайловна была назначена директором средней школы №2. В этой должности она проработала до октября 1975 года.

В 1975 году она переехала в г. Урай Тюменской области, где работала до 1997 года на должностях заместителя директора по учебно-воспитательной работе, учителя истории и русского языка, библиотекаря.



Новоселова Зоя Александровна

1976 – 1988 гг.



Зоя Александровна Новоселова родилась 6 сентября 1936 года в Кировской области. Семья переехала в Нижний Тагил. Отец после войны к семье не вернулся, и мать Зои поднимала троих детей в одиночку.

Зоя поступила учиться на географо-биологический факультет Свердловского государственного педагогического института. После окончания вуза три года работала в селе Липовское Туринского района Свердловской области. Свою любовь к предмету Зоя Александровна передала ученикам: ребята узнали и полюбили родной край благодаря походам и рассказам учителя. Тогда же молодой педагог возглавила профсоюзный комитет школы.

В 1967 году Зоя Александровна приехала в Первоуральск и сразу начала работать в средней школе № 2. Вся отдавалась работе, была неравнодушным и очень ответственным человеком. Зоя Александровна – человек активной жизненной позиции, всегда находилась в гуще событий, выполняла различные общественные поручения.

В 1976 году Зою Александровну назначили директором школы № 2. В период руководства школой Новоселовой З.А. был организован трудовой лагерь в Красноуфимском районе Свердловской области.

Велась активная внеклассная работа: в школе действовал штаб экспедиции «Моя Родина – СССР»; в 1984–85 годах проводились Всесоюзный марш юных ленинцев, посвященный 40-летию Победы в Великой Отечественной войне, Пятилетка трудовых пионерских дел. Традицией стали смотры-конкурсы политической песни,

политические турниры, туристические слеты. На всех вечерах играл школьный вокально-инструментальный ансамбль. В 80-е годы спортивные команды школы занимали первые места по баскетболу и волейболу в городе.



Рыбкина Людмила Владимировна



Людмила Владимировна Рыбкина (Костальгина) родилась 8 февраля 1945 года в городе Артемовск Донецкой (Сталинской) области на Украине. В 1962 году поступила на биолого-географический факультет СГПИ. С 15 августа 1967 года Людмила Владимировна работает учителем биологии в школе №2 в городе Первоуральске.

Особенно запомнился Людмиле Владимировне ее 1 выпуск (1972 г.): Малюшенко Анатолий, Сироткина Ольга, Волобуева Татьяна, Синицина Елена, Лацина Людмила, Вирич Ольга, Видякин Сергей, Горыня Леонид, Важенины Вера и Надежда, Васильев Сергей и другие. Учитель стал настоящим другом и советчиком своим ученикам. Она смогла привить любовь к своему предмету, и многие выпускники связали свою жизнь с биологией: стали врачами, преподавателями.

С 1974 по 1988 год Людмила Владимировна работала завучем в школе № 2. Как учитель-предметник готовила учеников к олимпиадам и научно-практическим конференциям. Среди победителей – Андрусенко Ольга, Синицына Елена, Снегирева Елена, Хабалкина Инесса.

С 1988 года и по настоящее время Людмила Владимировна работает директором школы № 2 г. Первоуральска. Общий стаж работы в школе № 2 – 43 года.

